

政论摘英

政治生态如何“山清水秀”

□范正伟

“诚欲正朝廷以正百官,当以激浊扬清为第一要义。”这是习近平总书记经常引用的一句名言。在中央政治局第十六次集体学习时提出“营造一个良好从政环境,也就是要有一个好的政治生态”后,习近平总书记日前在参加江西代表团审议时再次强调:“自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。”

自然界有生态,政治也有生态。如果说前者影响着人们的身体健康,而后者则关系到人们的精神健康。山清水秀虽然是一个比喻,但形象地描绘了一个好的政治生态:就是要让身在其中的人,清清爽爽、干干净净,不用被迫呼吸“政治雾霾”;就是要让置身其外的人,闻之向往、见贤思齐,并享受其从中溢出的“生态福利”。

与“山清水秀”相对的,则是“乌烟瘴气”:比如,今年全国两会上,山西省委书记王儒林描述的“一坨一坨”腐败问题,“一查就是一帮,一动就塌方”;

比如,湖南衡阳的破坏选举案中,政风不清、官风不正,官商勾结,409人被给予党纪政纪处分;再比如,广东茂名腐败窝案,涉嫌行贿买官人员159人,相互牵连的官员之间“一损俱损”。这种污浊的政治生态,助长了官场陋习,形成了腐败土壤,败坏了社会风气。

更可怕的是,它还可能形成某种“绑架文化”,令身在其中者身不由己。“进了圈子就进不了班子”的关系学、“琢磨事不如琢磨人”的官场术、“劣币驱逐良币”的逆向淘汰……倘若任由这种官场文化蔓延,成为人人难以幸免的习惯势力,歪风邪气就会变为“规则”、形成风气,你不成为“同道”,就被视为“异类”,寸步难行。正所谓,“风俗一败,中人以上,皆自弃而为恶”。

由此可以理解,为何本届中央领导集体从一开始,就以抓铁有痕的劲头抓作风、反腐败,荡涤歪风邪气。这些工作的深远意义,就在于重构政治生态;它告诉所有党员干部,什么是党纪国

法,什么叫有所敬畏,什么叫是非荣辱。它用行动向世人证明,政治规矩不是拿来说说,理想信念不是饭后谈资,反腐败更不是“隔墙扔砖头,砸住谁谁倒霉”。

由此也能明白,为何习近平总书记反复强调,作风建设永远在路上,反腐败斗争只有进行时没有完成时。当前,政治生态有明显改善,但还不能说已完全扭转。冰冻三尺非一日之寒,就像环境治理不可能一蹴而就,重构政治生态也是水滴石穿非一日之功。

做好政治生态的修复工程,要做好破和立两篇文章。换句话说,就是要一手抓反腐,一手促改革。一方面,通过持续推进正风反腐形成威慑,让那些热衷于关系学、厚黑学、官场术的人断了念头,让那些拉帮结派、四处钻营、八面玲珑的人失去市场。另一方面,要通过全面深化改革正本清源,尤其是通过制度化建设,形成正确的选人用人导向,处理好政府和市

场的关系,从根本上瓦解人身依附、门客政治的圈子文化,铲除权钱交易、官商勾结的土壤,从而营造良好的从政环境。

做好政治生态的修复工程,领导干部无疑是“关键的少数”。“上梁不正下梁歪,中梁不正倒下来”。全国政协原副主席、原江西省委书记苏荣本人忏悔,家就是权钱交易所,他本人就是权钱交易所所长,不仅全家老小参与腐败,也带动了干部队伍,败坏了社会风气,损坏了政治生态。领导干部尤其是一把手,如果“有权就任性”,党纪国法就会被逼到墙角;如果立身正、讲原则、守纪律,“子帅以正,孰敢不正”?

“清则心静,清则气爽,清则百毒不侵,清则万众归心。”自古以来,官德影响民俗,官风引领民风。构造山清水秀的政治生态,既是一项政治任务,也是一项社会工程。“只要我们党的作风完全正派了,全国人民就会跟我们学”。(摘自《人民日报》)

经典阅读

过有意思的生活

□胡适

什么样的生活可以叫新生活呢?我想来想去,只有一句话:新生活就是有意思的生活。你听了,必定要问我,有意思的生活又是什么样子的生活呢?

我且先说一两件实在的事情做个例子,你就明白我的意思了。

前天你没有事做,闲得不耐烦了,跑到街上的一个酒店里,打了四两白干,喝完了,又要四两,再添上四两。喝得大醉,同张大哥吵了一回嘴,几乎打起架来。后来李四哥来把你拉开,你气愤地又要了四两白干,喝得人事不知,幸亏李四哥把你扶回去睡了。昨儿早上,你酒醒了,大嫂子把前天的事告诉你,你懊悔得很,埋怨自己:“昨儿为什么要喝那么多酒呢?可不是糊涂吗?!”

你赶紧上张大哥家去,作了许多揖,赔了许多不是,自己怪自己糊涂,请张大哥包涵。正说时,李四哥也来了,王三哥也来了。他们三缺一,要你陪他们打牌。你坐下来,打了十二圈牌,输了不少钱。你回到家,大嫂子怪你不该赌博,你又懊悔得很,自己怪自己道:“是啊,我为什么要陪他们打牌呢?可不是糊涂吗?!”

诸位,像这样的生活,叫糊涂生活,糊涂生活便是没有意思的生活。你过完了这种生活,回头一想:“我为什么要这样干呢?”你自己也回答不出究竟为什么。

诸位,凡是自己说不出“为什么这样做”的事,都是没有意思的生活。

反过来说,凡是自己说得“为什么这样做”的事,都可以说是有意思的生活。(摘自《国学》)

社会之窗

头羊与羊群

□周东江

小时候在农村,一帮小孩就喜欢跟着羊信看怎么放羊。管理生产队那么一大群羊,羊信一点也不费力气,只要牢牢控制住头羊,其他羊便乖乖跟在头羊身后走。据羊信讲,培养头羊很简单:只需物色一只小公羊,天天把它拴在身边,有什么指令只向小公羊发出。渐渐地,小公羊开始把头仰得高高的,长出与众不同的粗大羊角,个头也超出同龄羊。其他羊也看得出眉眼高低,开始习惯跟在这只小公羊的身后——头羊就此产生。

羊的这种不假思索跟随头羊的社会行为,就被称作“羊群效应”。其好处不言而喻:统一思想,统一行动,指挥便利,高效快捷;坏处自然也有,头羊一旦出现闪失,就会给羊群带来灭顶之灾。去年新疆昌吉就发生一起事故:头羊失足坠入悬崖,其他羊纷纷跟着跳崖,羊信挡都挡不住,给羊群造成重大损失。

在丛林社会,群居动物比如狮子、狼,都有首领带队,但每个动物都相对独立,有自己的判断,不会像羊群一样盲从,这样就不会导致灾难性后果。而作为食草动物的羊,除了头羊与众不同外,其他羊没有分工,只要一门心思紧跟头羊,就有吃有喝。时间久了,自然不需要动脑思考,“羊群效应”自然也就出来了。

在人类社会,或者说在人类社会某些历史阶段,“羊群效应”有着极大的影响力,比方说缺乏创新,新产品在市场上一旦畅销,同业者会一拥而上,纷纷生产同类产品,最后造成产品滞销;比方说缺乏判断,一只股票被庄家炒作,其他散户会纷纷跟进,最后成了炮灰;比方说一味盲从,唯别人马首是瞻,做人做事无底线,什么制假、贩毒、乞讨、拐卖人口,还出现了“专业村”。

如何警惕“羊群效应”,培养独立思考能力,敬畏宪法、法律、规则和公德,守住底线,拒绝盲从,是我们每个人面临的人生重要课题。(摘自《今晚报》)

人生走笔

奋斗其实没多艰难

□赵星

很多人问我:“读了你的书,觉得你那么拼,这样生活累吗?”很多人看完我写在北京租房的文章问我:“这么艰苦的条件,要我根本坚持不下来。”看到这些话的时候,我总觉得诧异,因为自己心里并没有觉得多么艰苦。回顾过去的日子,一幕幕都在自己的回忆里,没有后悔,也没有遗憾。我看得见自己的成长,看得见自己的变化,因此对得到怎样的回报,都坦然地接受,这就够了。

我总收到很多人的来信,都跟迷茫有关。这世界有很多让人觉得特别励志的人,并不是因为他们都活明白了人生,而是因为他们更愿意在遇到问题的时候多自省和思考,更能坦然接受每一次麻烦的发生,并有足够的信念不断打磨自己,塑造一个全新的自我。鼯鼠说过一句话:“倘若你的生活中什么麻烦都没有了,那你离死也不远了。”每次我遇到问题和麻烦心急火燎的时候,总会想起这句话,便会庆幸,自己还好好好地活着。

我有一个朋友,中专毕业,父母都是最普通的农民,他在北京一直生活在郊区最底层。我认识他的时候,他就像接受过传销蛊惑一样,极度相信自己五年后会去美国发展。五年后的前不久,他真的带着老婆孩子生活工作在美国了。也许你会

说,他在美国也是屌丝。但这不重要,重要的是他实现了第一个梦想。有信念的人,未来都不会差。

所谓奋斗,不是让你天天泪眼婆娑,看到一片落叶就觉得自己孤单凄惨,不是让你回忆往事的时候就哽咽,说不出话来。奋斗应该是一种信念,一种态度,让你面对未来的时候信心满满,回顾过去的时候心情淡然。所谓奋斗,其实无非就是一天天重复普通的日子,并努力把普通的日子过得不平凡,可以吃点粗茶淡饭,愿意走远点路上班,耐心地等待和努力,心中充满对更好生活的信念和希望,这,其实没有多艰难。(摘自《时代青年》)

言传意会

危险的“不值得”

□威廉·巴克莱

“不值得”三个字的确很危险,因为这等于说,把整整半个小时浪费了。把这些浪费了的半个小时加起来,可就多得不得了。

要是个礼拜工作5天,每天浪费半小时,一个礼拜加起来就有两个半小时。

我的老师麦克菲登总爱告诉我他怎样学会意大利语的故事。

他每天坐电车从家里去大学,路上要花半个小时。他每天就用这半个小时学习,居然学会了一种新语言。

别小看半个小时,半个小时中你可以完成许多事。

最要紧的是明白“值得”开始。

有时候我们说:“不值得一试。”很可能是因为我们担心工作太难,负担不了,或者才能与财力都不足,不能把工作做好。我们知道应该试一试,可是我们自我宽慰地说:“不值得一试。”

英国作家史蒂文森患病之后,自知不久于人世,可是他说:“要是写不完一本书,至少可以开始写第一页。”(摘自《当代文萃》)

人文杂谈

今天,如何穿出中国范儿

□周飞亚

《史记》载,赵武灵王“召肥义与议天下,五日而毕,遂下令易胡服,改兵制,习骑射”,却遇到巨大阻力,王公大臣纷纷进言,认为“衣服习俗,古之礼法”,抛弃自身传统而改夷狄装束,乃是一种罪过。另一个相反的例子是魏孝文帝改革,其中一项重要内容即“革衣服之制”,禁胡服,改汉服,以达到融入汉族的目的。

自古以来,服饰一直是体现国家民族风俗文化的重要方面。中华是礼仪之邦,最重服饰,“衣食住行”,以“衣”为首。历经几千年流变,发展出的服饰文化可谓博大精深。从汉服、唐装到旗袍、中山装,经典的中华服饰也曾成为世界眼中亮丽的风景。

然而,在当代中国,这种具有自身特色的服饰文化似趋式微。最简单的例子便是:当我们被要求“着正装”的时候,脑子里首先甚至唯一想到的就是西服,而不是具有自身特色的中式礼服。这对于有着几千年传承的服饰文化,不能不说是一种缺憾。

民族服饰,于个人,是身份的标签和文化认同感的载体;于国家,是形象的展示与礼仪的体现。在现代政治中,特色鲜明的民族服饰,会成为国家的文化名片。放眼世界,不少国家都拥有自己的“国服”,如日本、韩国等亚洲国家和东欧、北欧诸国,阿拉伯国家更是尤为重视。

相比之下,我们的重视似乎不够。新中国成立初期,曾规定外交人员正装为中山装。随着时代的变迁,中山装似乎显得不太符合当下的审美观,渐渐退出了人们的视野,外交官们也开始穿起了西服。但是,西服在很多国家眼中并不算正装,在最隆重的外交场合,穿西服会被视为过于随便、不尊重外交礼仪的行为。

所幸的是,已经不少人意识到并试图弥补这一缺憾,“中式礼服文化研究热”正在国内悄然兴起。的确,如果我们在重大集会、节日庆典与外交场合能穿“国服”,则有利于在世界上树立充满文化自信的中国形象。这就要求“国服”具有对普通民众的亲合力,便于普及。更重要的是,它不仅仅是在设计上加入中国元素那么简单,更应体现中华民族对于衣着的文化理念。

服饰是社会的一面镜子。魏晋风流,士人爱穿宽袍敞襟,以显自由不羁;大唐盛世,开放自信,服饰因之雍容华贵;在国家崛起之今日,如何穿出中国范儿,看来真不是一件小事。(摘自人民网)

浮世心语

美好和丑陋

□李银河

世间存在着丑陋:欺骗、利用、算计、幸灾乐祸、落井下石、钩心斗角。人们在丑陋的人际关系中挣扎,就像在一池黏稠的液体中游泳,感觉很糟。

世间也存在着美好:友情、亲情、爱情、文学、美术、音乐。人们在美好的人际关系中徜徉,就像在一池碧蓝的清水中畅游,感觉惬意。

在世间美好的事物当中,还有一些被人们误读为丑陋。比如,艺术家创作了一幅美好的画作,可在一些人眼中它是丑陋的;再如,两个人建立了单纯的友情,人们却认为他们是相互利用的关系;尤其在单恋中,人们不会相信没有得到回应的爱情也可以是美的。然而,无论人们如何误读,美好的事物仍是美好的。画作之美丑,自有客观、公认的标准;友情之真伪,当事人人心知肚明;单恋者内心经历的激情,是人的一生很少能够遇见的美。(摘自《乐读网》)

分类广告
单位招聘
晚报分类广告诚聘
总经理助理:女,35岁以下,1.68米以上,本科以上学历;熟悉行政、人事管理、沟通、组织、公关能力强,善应酬、会开车。行政助理:女,30岁以下,大专以上学历;熟悉行政、人事流程,文字撰写能力强。文案策划:35岁以下,大专以上学历;擅长各种文体的写作方法;客户整理:40岁以下,有广告、网络、传媒或销售型公司从业经验者优先。旅游、体检等福利多,日奖、月奖、年终奖、年终奖奖金多!就等你来应聘! 65139958,15537980026
赶集网招聘广告销售
30岁以上,中专以上学历,有交通工具,有电话营销经验者优先;日奖、月奖、年终奖、年终奖奖金多!就等你来应聘! 65139958,15537980026
搬家大全
顺好搬家 60680911
顺好西工 63377333
顺好新区 63377333
三好搬家 64854678
洞西 4000379858
万通搬家 65111116
万通西工 13526908813
万顺搬家 63350756
拆装空调家具搬钢琴 6350756

百业信息
靠谱的商家选 ganpi 赶集
赶集服务精明之选
赶集服务360° 覆盖装修、搬家、保姆、家政、物流、金融等生活领域,靠谱商家宣传推广精明之选。
广告热线:18903796967 13513790665
客服热线:400-8522-336
招生培训
洛阳东方外国语学校
中小学航母—北京东方教育集团投资2亿元,占地200亩。小、初、高中全日制寄宿,在校生4000余名。
初中实验班
98%考入洛一高
学位有限 招少量优秀学生
地址:瀍河东出口18937994188
声明公告
洛阳市缘分天空商贸有限公司春都路分公司娱乐经营许可证副本丢失,证号为豫-洛-老(娱)-011,声明作废。
洛阳市缘分天空商贸有限公司翠华路分公司娱乐经营许可证副本丢失,证号为豫-洛-洞(娱)-019,声明作废。
洛宁县城区普普我童装店个体工商户营业执照正本丢失,注册号410328690038953,声明作废。
河南金承再生资源有限公司公章、财务专用章、合同专用章丢失,声明作废。

张国海安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安B(2014)0306949,声明作废。
王顺兴安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334581,声明作废。
邢硕安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334582,声明作废。
史梦思安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334583,声明作废。
沈永锋安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334584,声明作废。
张晶晶安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334585,声明作废。
李素芳安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安C(2014)0334586,声明作废。
王改军驾驶员证丢失,证号为豫警C008805,声明作废。编号:K410062518,姓名:沈诗申,出生日期:2010年5月5日的出生医学证明丢失,声明作废。
洛阳高新开发区众乐动漫城的娱乐经营许可证副本丢失,编号为:豫-洛-高(游)-002,声明作废。
赵云无残疾证丢失,证号41032319681030251611,声明作废。
河南聚雅文化艺术用品有限公司营业执照正本丢失,注册号为410300011037113,声明作废。
洛阳市远博路桥建设有限公司丢失洛阳市远博路桥建设有限公司新安县磁洞至五头公路润河桥新建工程项目部及洛阳市远博路桥建设有限公司新安县磁洞至五头公路润河桥新建工程财务专用章,声明作废。
闫军海人民警察证丢失,警号为027388,声明作废。

卫迎夏安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安A(2014)0301770,声明作废。
周山化安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安A(2014)0301736,声明作废。
熊伟安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安A(2014)0301769,声明作废。
孙红升安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安B(2014)0306945,声明作废。
李婷梅安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安B(2014)0306946,声明作废。
李建功安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安B(2014)0306947,声明作废。
李会蛟安全生产考核合格证丢失,证书编号:豫建安B(2014)0306948,声明作废。
河南省高等教育自学考试毕业生吕利明,毕业证书遗失,证书编号:25007340,声明作废。
洛阳市寻真商贸有限公司丢失一张开于小郭批发订货预付款收据,收据号码:3820767,特此声明此收据作废。
洛阳市远博路桥建设有限公司培训学校的个人独资企业营业执照副本丢失,注册号,410307200001009(2-2),声明作废。
贾玉琴位于洛龙区太康路30号7幢3-1002室的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00097399号,声明作废。
贾玉琴位于洛龙区太康路30号7幢3-1002的土地证丢失,证号:洛市国用(2013)第05009487号,声明作废。
刘国政出租车从业资格证丢失,证号为410326198201080012,声明作废。

编号为O410463589,姓名为张美莉,出生日期为2014年4月9日的出生医学证明丢失,声明作废。
洛阳天行健土地整理开发有限公司责任公司开井许可证丢失,核准号为J4993000039501,声明作废。
重庆远东路桥建设有限公司洛阳分公司税务登记证正本、副本丢失,证号:豫地税字410303667212961号,声明作废。
谢素洁河南理工大学土木工程(专升本)专业的毕业证书丢失,编号为104601200605000468,声明作废。
朱学敏位于涧西区长安路二十二街坊18幢1-302的证号为字第X139346号的房屋所有权证,声明作废。
刘晓艳位于洛龙区牡丹大道191号4幢4-301的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00234840号,声明作废。
王勇购买SVW71416DL凌渡轿车机动车销售统一发票丢失,发票号为00325909,金额:220200元,声明作废。
过户声明
豫C69053大货车购车人请你自声明登报之日起10日内到车管所办理过户手续。
魏孝正13937997453
寻弃婴生父母公告
2003年崔某在宜阳县三乡镇路口捡到一名残疾男婴,孩子姓名为刘生,刘生父母持有有效证件与民政局长刘先生联系,电话:63917087,60日内无人认领,孩子将依法安置。
洛阳市民政局